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Оглавление УМК семинарского занятия

Тема: «Пищеварительная система.  Настоящее длительное время»

(«The Digestive System. The Present Continuous tense») 

1. Нормативная и учебно-методическая документация.

1.1  Выписка из рабочей программы 

1.2  Выписка из рабочего учебного плана

1.3  Технологическая карта

1.4  Ход занятия

2.  Дидактические средства (средства обучения).

 2.1 Учебно-методическая литература 

               2.2  Методические рекомендации для преподавателя

           2.3. Методические рекомендации для студента

           2.4. Учебно – наглядные пособия.
Раздаточный дидактический материал

· учебно-методические указания для студентов.
3. Средства контроля

3.1. Вопросы для фронтального опроса (по содержанию опорного текста).
Содержание УМК

1. Нормативная и учебно-методическая документация

1.1. Выписка из рабочей программы

Тема: «Пищеварительная система.  Настоящее длительное время»

(«The Digestive System. The Present Continuous tense») 

Содержание учебного материала

Пищеварительная система человека. Процесс пищеварения. Органы пищеварительной системы. Лексико – фразеологический минимум по теме.
 Грамматический практикум: настоящее длительное время в английском языке: образование, особенности употребления и способы перевода на русский язык.

Студент должен иметь представление:

      - о процессе пищеварения;
      - о настоящем длительном времени в английском языке (Present Continuous)

Студент должен знать:

· НЛЕ по теме занятия;
· содержание опорного текста;
· структуру, образование, употребление и особенности перевода настоящего длительного времени (Present Continuous)
Студент должен уметь:

· использовать НЛЕ в речи;
· понимать на слух профессионально-ориентированную речь на английском языке;

· читать профессионально - ориентированный текст (с полным пониманием содержания / detailed reading )

· переводить со словарем профессионально – ориентированный текст;
· уметь описывать процесс пищеварения, используя лексический вокабуляр;

·  употреблять настоящее длительное время (Present Continuous) в устной и письменной речи;
1.2. Выписка из рабочего учебного плана

Тема: «Пищеварительная система. The Present Continuous Tense»– 2 часа
Изучение лексического минимума, необходимого для чтения и перевода профессионально-ориентированных текстов об органах и функционировании пищеварительной системы. Работа с профессионально-ориентированными текстами по теме. Изучение Present Continuous (ситуации употребления, формы глагола, отрицательные и вопросительные предложения).
1.3. Технологическая карта

Вид занятия: семинар
Тип занятия: комбинированный урок, изучение нового материала
Место проведения: кабинет иностранных языков
Продолжительность: 90 минут

Цели занятия:

Учебно - практическая: 

- введение НЛЕ по теме;
- активизация НЛЕ в речи;

- формирование умений и навыков аудирования;

- формирование умений и навыков чтения профессионально – ориентированного 

  текста  (с полным пониманием содержания / detailed reading );
- формирование умений и навыков перевода профессионально – ориентированного

   текста со словарем.

- изучение грамматического материала Present Continuous;
- обобщение и систематизация изученного материала;
Образовательная: 

   - приобретение знаний о пищеварительной системе человека, органов пищеварительной системы на английском языке;
    - приобретение знаний об особенностях образования, употребления в речи, перевода настоящего длительного времени (Present Continuous) в английском языке.
Развивающая: 

- развитие логического мышления, внимания, памяти, познавательной активности 
   студентов, их умения применять полученные знания в практической деятельности;
- развитие мотивационной сферы.

Воспитательная:

- формирование положительного отношения к иностранному языку;
- понимание важности изучения иностранного языка и потребности пользоваться 

  им как средством профессионального общения;

- формирование навыков самостоятельной работы с учебным материалом;

- воспитание эстетической культуры личности, деловитости, активности, 

  любознательности, ответственности за выполненную работу;
Методы обучения:

коммуникативный; метод активного обучения; аудиолингвальный; аудиовизуальный;  репродуктивный.
Междисциплинарная интеграция:
1. Основы латинского языка с медицинской терминологией:     
«Анатомическая терминология»
2.  Анатомия и физиология человека:
    «Пищеварительная система»

Хронокарта занятия.

	№ п/п
	Структура занятия
	Ориентировочное время


	I.
	Организационная часть (проверка присутствующих, подготовка рабочих мест)
	2 мин

	II.
	Основная часть.
	

	2.1
	 Сообщение темы и целей занятия (объявление темы занятия, постановка целей перед студентами)
	4 мин

	2.2
	Изучение лексического материала

 (введение НЛЕ, аудио - визуальная демонстрация материала, введение текстового материала)
	20 мин

	2.3
	Обобщение и систематизация изученного лексического материала
 (выполнение заданий с опорой на содержание текста, выполнение заданий, направленных на закрепление НЛЕ в речи, фронтальный опрос по содержанию опорного текста)
	25 мин

	2.4
	Изучение грамматического материала (введение нового грамматического материала)
	15 мин

	2.5.
	Обобщение и систематизация изученного грамматического материала

(выполнение упражнений, направленных на формирование грамматических умений и навыков по теме занятия)
	20 мин

	III.
	Итоговая часть занятия.
	

	3.1
	 Подведение итогов занятия, выставление оценок.
	2 мин

	3.2
	Сообщение домашнего задания.
	2 мин

	
	                               Итого:


	90 мин.


Мотивация темы занятия

Роль иностранного языка в сфере профессиональной деятельности очень велика, в связи с расширяющимися внешними связями России с другими государствами. Специалисты, владеющие иностранным языком, очень востребованы на рынке труда.
Знания о пищеварительном процессе, а также владение и оперирование соответствующей анатомической терминологией на английском языке, безусловно, повышает квалификацию будущего специалиста. 
        Знания грамматики важны для формирования умений и навыков всех аспектов речевой деятельности (аудирование, говорение, чтение, письмо). Present Continuous – настоящее длительное время не имеет аналога в русском языке, поэтому при изучении структуры, образования, особенностей употребления и способов перевода данного времени могут возникнуть трудности в виду отсутствия опоры на родной язык. 

Наряду с формированием умений и навыков в процессе занятия обобщаются, систематизируются, углубляются и конкретизируются теоретические знания, вырабатывается способность и готовность использовать теоретические знания на практике, развиваются интеллектуальные способности студентов. 
1.4  Ход занятия.

	Планируемая 

деятельность преподавателя


	Планируемая 

деятельность 

студентов
	Методическое 

обоснование

	I. Организационная часть.



	Приветствие. Отметить отсутствующих. Обратить внимание на форму одежды и готовность студентов к занятию. Положительный настрой на работу и сотрудничество. Введение студентов в языковую среду.
	Студенты должны быть в халатах, сменной обуви. Дежурный проверяет перед началом занятия готовность кабинета к уроку и докладывает преподавателю об отсутствующих.
	Воспитывает организованность, пунктуальность и дисциплинированность. Осуществляется психологическая подготовка студентов к учебной деятельности.


	II. Основная часть.



	1. Сообщение темы и целей занятия.
Объявление темы занятия, постановка целей перед студентами.

	Студентам предлагается ассоциативный ряд с иллюстрациями, чтобы они высказали свое предположение о теме занятия.
	Начинается мотивация учебной деятельности, формируется познавательный интерес, языковая догадка. Осуществляется включение студентов в учебную деятельность.


	2. Изучение лексического материала.
Введение НЛЕ по теме (см. Приложение № 1), отработка произношения. Аудиовизуальная демонстрация материала (видео ролик на английском языке «The Digestion»). Работа с опорным текстом по теме занятия (чтение, перевод) (см. Приложение № 2). 
	Студенты знакомятся с НЛЕ, отрабатывают произношение, запоминают фонетические особенности. Затем они просматривают видео ролик, узнают НЛЕ в устной речи, понимают на слух и посредством визуализации процесс пищеварения. Далее студенты читают текст, переводят его со словарем. При выполнении чтения и перевода студенты заранее обдумывают выполнение последующих заданий.
	Формируется познавательный интерес студентов, внимание, активность и организованность. 
Формируются умения и навыки аудирования иноязычной профессионально-ориентированной информации. 

Формируются умения и навыки чтения текста с детальным пониманием содержания, а также профессионально-ориентированного перевода текста. 



	3. Изучение грамматического материала.

Преподаватель осуществляет введение грамматического материала по теме занятия. Объясняет правила образования, орфографии глаголов, употребления и перевода на русский язык предложений в Present Continuous. (см. Приложение № 4)

	Студенты внимательно слушают преподавателя, делают конспект в тетрадях.
	Формируются грамматические умения и навыки.

	4. Обобщение и систематизация изученного грамматического материала.

Преподаватель предлагает студентам выполнить грамматические упражнения с целью активизации и первичного закрепления знаний грамматического материала по теме Present Continuous. (см. Приложение № 5)

	Студенты выполняют грамматические упражнения.
	Формируются грамматические умения и навыки.

	III. Итоговая часть занятия.

	1.Подведение итогов занятия.
Преподаватель оценивает знания студентов и озвучивает результаты с учетом активности студентов на занятии. 
	Студенты выслушивают и делают выводы. 
	Способствует развитию самооценки и сознательного отношения к учебе.

	2.Сообщение домашнего задания.

Преподаватель объясняет домашнее задание. 
	Студенты записывают домашнее задание.
	Формирование ответственности и самостоятельности.


2.2. Методические рекомендации 

для преподавателя
1. Методическая цель занятия:
· изучить НЛЕ по теме

· изучить пищеварительную систему на английском языке
· изучить настоящее длительное время в английском языке (The Present Continuous tense)

· формировать умения и навыки использования настоящего длительного времени (The Present Continuous tense) в устной и письменной речи

- формировать умения и навыки аудирования профессионально-ориентированной информации

· подготовить студентов к устно – речевому общению с использованием НЛЕ 
    темы занятия

· формировать умения и навыки чтения (с полным пониманием содержания 

      / detailed reading ) и перевода профессионально – ориентированного текста.
· улучшить усвоение изучаемого материала студентами за счет принципов 
    научности, доступности, активности и сознательности в рамках личностно-
   ориентированного подхода и современных методов обучения.
2. На занятии необходимо осветить:

· НЛЕ по теме «Пищеварительная система человека»
· процесс пищеварения на английском языке
· образование и употребление настоящего длительного времени (The Present
Continuous tense) в устной и письменной речи
3. Студенты должны представлять:

- процесс пищеварения человека на английском языке

- настоящее длительное время в английском языке (The Present Continuous tense)
4. Студенты должны знать:

· НЛЕ по теме занятия
· содержание опорного текста
- структуру, образование, употребление и особенности перевода настоящего длительного времени (The Present Continuous tense)
5. Студенты должны уметь:

· использовать НЛЕ в речи
· понимать на слух профессионально-ориентированную речь на английском языке;

· читать профессионально – ориентированный текст 
    ( с полным пониманием содержания / detailed reading )
· переводить со словарем профессионально – ориентированный текст
· уметь описывать процесс пищеварения, используя лексический вокабуляр
· употреблять настоящее длительное время (The Present Continuous tense) в устной и письменной речи.

2. Средства обучения

2.1 Учебно-методическая литература

1.Рабочая программа ГБОУ ПО «ПОМК» Сердобский филиал цикла ОГСЭ. 03. по дисциплине «Иностранный язык» для специальности 34.02.01 «Сестринское дело» (базовый уровень ПО, ФГОС III поколения на базе основного общего образования), 2019г.

2. М.С. Муравейская, Л.К. Орлова «Английский язык» ( для медиков ), учебное пособие, 1998г.

3. Ron Howard, Eric Glendinning “Professional English in Use”, 2000г.
4. Англо – русский медицинский энциклопедический словарь ( 26-е издание Стендана ) М.: Геотар, 1995г.
5.В.В. Афанасова, Д.О. Долтмурзиев, Т.Л. Черезова «Английский язык для                                                                                             медицинских специальностей».  Из-во: Academia, 2005г.

6. А.М.Маслова Учебник английского языка для медицинских вузов. М.: Лист Нью, 2003 г.

7. В.В.Мухина, Н.С.Мухина, П.Н.Скрипников Ангдийский язык для медицинских училищ: Учеб.пособие – М.: Высшая школа, 2002. – 141 с.

8. Л.А. Петроченко, П.И. Лукьяненок «Английский язык. Пособие по переводу медицинских текстов», 1999г.

9. www. hospitalenglish. com.

10. www.digestivesystemforkids.com
11.www.medvizz.com
(https://youtu.be/KhPQR9O1OrU) ссылка на видео: Organs of digestion animated introduction to gastrointestinal physiology)
12. www.coloplast.com

(https://youtu.be/mKUV2TBy_EA) ссылка на видео: How the digestive system works.
13. www.innerbody.com
14. Методические рекомендации для преподавателя.

15. Методические рекомендации для студентов.

3. Средства контроля 

3.1. Вопросы для фронтального опроса
Тема:  «Пищеварительная система.  Настоящее длительное время»

«The Digestive System. The Present Continuous tense» 

1. How is the alimentary tract called?

2. Where does the alimentary tract extend from?

3. What does the digestive system consist of?

4. Where does the digestion begin?

5. How does the food pass into the stomach?

6. What does the food undergo in the stomach?

7. What does the food undergo in the small intestine?

8. What does the food undergo in the large intestine?

9. Where is the feces eliminated through from the body?
10. What is the biggest gland in the human body?

11. Where is the digestion of the food completed?

2.3. Методические рекомендации для студентов
Тема:  «Пищеварительная система.  Настоящее длительное время»

«The Digestive System. The Present Continuous tense» 

Студенты должны представлять:

- процесс пищеварения человека на английском языке

- настоящее длительное время в английском языке (The Present Continuous tense)
Студенты должны знать:
· НЛЕ по теме занятия

· содержание опорного текста

- структуру, образование, употребление и особенности перевода настоящего длительного времени (The Present Continuous tense)

Студенты должны уметь:

· использовать НЛЕ в речи

· понимать на слух профессионально-ориентированную речь на английском языке;

· читать профессионально – ориентированный текст 

    ( с полным пониманием содержания / detailed reading )

· переводить со словарем профессионально – ориентированный текст

· уметь описывать процесс пищеварения, используя лексический вокабуляр

· употреблять настоящее длительное время (The Present Continuous tense) в устной и письменной речи.

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Сердобский филиал

ГОУ ПО «Пензенский областной медицинский колледж»
Методические указания
для студентов

семинарского  занятия №__6 _

 Тема:   «Пищеварительная система.  Настоящее длительное время»

«The Digestive System. The Present Continuous tense» 
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Методические указания для студентов
Тема: «Пищеварительная система.  Настоящее длительное время»

«The Digestive System. The Present Continuous tense» 

Студенты должны представлять:

- процесс пищеварения человека на английском языке

- настоящее длительное время в английском языке (The Present Continuous tense)
Студенты должны знать:

· НЛЕ по теме занятия

· содержание опорного текста

- структуру, образование, употребление и особенности перевода настоящего длительного времени (The Present Continuous tense)

Студенты должны уметь:

· использовать НЛЕ в речи

· понимать на слух профессионально-ориентированную речь на английском языке;

· читать профессионально – ориентированный текст 

    ( с полным пониманием содержания / detailed reading )

· переводить со словарем профессионально – ориентированный текст

· уметь описывать процесс пищеварения, используя лексический вокабуляр

· употреблять настоящее длительное время (The Present Continuous tense) в устной и письменной речи.

 Вопросы к занятию
Тема: «Пищеварительная система.  Настоящее длительное время»

«The Digestive System. The Present Continuous tense» 

1. НЛЕ по теме.
2. Пищеварительная система человека на английском языке. Процесс пищеварения.
3. Настоящее длительное время (The Present Continuous tense).
Цели  занятия

Учебно - практическая: 

- введение НЛЕ по теме;

- активизация НЛЕ в речи;

- формирование умений и навыков аудирования;

- формирование умений и навыков чтения профессионально – ориентированного 

  текста  (с полным пониманием содержания / detailed reading );

- формирование умений и навыков перевода профессионально – ориентированного

   текста со словарем.

- изучение грамматического материала Present Continuous;
- обобщение и систематизация изученного материала;
Образовательная: 
- приобретение знаний о пищеварительной системе человека, органов пищеварительной системы на английском языке;

    - приобретение знаний об особенностях образования, употребления в речи, перевода настоящего длительного времени (Present Continuous) в английском языке.
Развивающая: 
-развитие логического мышления, внимания, памяти, познавательной активности 

   студентов, их умения применять полученные знания в практической деятельности;

- развитие мотивационной сферы.

Воспитательная:

-формирование положительного отношения к иностранному языку;

- понимание важности изучения иностранного языка и потребности пользоваться 

  им как средством профессионального общения;

- формирование навыков самостоятельной работы с учебным материалом;

- воспитание эстетической культуры личности, деловитости, активности, 

  любознательности, ответственности за выполненную работу;

Список необходимой литературы

для студентов

1. Ron Howard, Eric Glendinning “Professional English in Use”.
2. Англо – русский медицинский энциклопедический словарь ( 26-е издание Стендана ) М.: Геотар, 1995г.

3. В.В. Афанасова, Д.О. Долтмурзиев, Т.Л. Черезова «Английский язык для медицинских специальностей».  Из-во: Academia, 2005г.
4. В.В.Мухина, Н.С.Мухина, П.Н.Скрипников Ангдийский язык для медицинских училищ: Учеб.пособие – М.: Высшая школа, 2002. – 141 с.

5. www. hospitalenglish. com.
6. www.digestivesystemforkids.com
7. www.medvizz.com
(https://youtu.be/KhPQR9O1OrU) ссылка на видео: Organs of digestion animated introduction to gastrointestinal physiology)

               8.     www.coloplast.com
                        (https://youtu.be/mKUV2TBy_EA) ссылка на видео: How the 

                      digestive system works.

               9.     www.innerbody.com
Список рекомендуемой  литературы

для студентов
1. Л.А. Петроченко, П.И. Лукьяненок «Английский язык. Пособие по переводу медицинских текстов», 1999г.

2. А.М.Маслова Учебник английского языка для медицинских вузов. М.: Лист Нью, 2003 г.

Приложение № 1
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Wordlist:
pharynx – глотка
esophagus – пищевод
liver – печень
gallbladder – желчный пузырь
pancreas – поджелудочная железа
duodenum – двенадцатиперстная кишка
small intestine – тонкий кишечник
large intestine – толстый кишечник
appendix - аппендикс
rectum – прямая кишка
anus – анус, задний проход
Accessory organs:
oral cavity – ротовая полость
mouth – рот
tooth (teeth) – зуб (зубы)

salivary glands – слюнные железы /saliva – слюна/
Приложение № 2
                                                     The process of digestion.
The alimentary tract is a canal about 81/2 (eight and a half) metres in length. The alimentary tract or the alimentary canal is also called the digestive tract. It extends from the oral cavity to the anus.
 
The digestive system consists of the oral cavity, pharynx, esophagus, stomach, gallbladder, liver, pancreas, duodenum, small intestine, large intestine (colon) and rectum.

The digestion begins in the mouth, when we chew the food and grind it with our teeth into smaller pieces. The food is mixed with saliva secreted by the salivary glands. 

From the mouth the food passes through the pharynx into the esophagus and then to the stomach. In the stomach the food turns into a semi-liquid mixture. The stomach walls contain many glands from which acid and enzymes are released and mixed with the food. 

After the stomach the food passes into the small intestine. The first segment of the small intestine is the duodenum. The major accessory structures in this segment of the digestive system are the liver, the gallbladder and the pancreas. The pancreas produces digestive juices to further break down the food during the digestion. The liver is the biggest gland in the human body. It produces the digestive juice called bile. The bile is stored in the gall bladder. The nutrients from the liquid portion of the food are absorbed through the thin walls and capillaries of the small intestine into the blood. The digestion of the food is completed in the small intestine.

In the large intestine water and salts are absorbed. Here the indigestible residue of the food becomes firmer and turns into stool or feces. The stool is then pushed through the intestine towards the rectum by a series of muscle contractions known as peristalsis. The rectum carries the feces to the external orifice or the anus where it is eliminated from the body. 
Notes:

1. the alimentary tract – пищеварительный тракт
2. oral cavity – ротовая полость

3. to grind – размельчать

4. to turn into – превращаться
5. gland – железа
6. enzyme – фермент
7. to release – выделять
8. to absorb – поглощать
9. the indigestible residue of the food – непереваренные остатки пищи
10. stool – стул
11. feces – кал
12. to push through – проталкивать
13. peristalsis – перистальтика
14. the external orifice – наружное отверстие
15. it is eliminated from the body – он выводится (удаляется)  из организма 
16. to break down – расщеплять
17. bile - желчь
                                                                                                              Приложение № 3
       1. Find the English equivalents from the text:

Распространяется; состоит; смешивается; слюнные железы; полужидкая кашица; двенадцатиперстная кишка; тонкий кишечник;  дополнительные структуры;  желчный пузырь;  питательные вещества всасываются;  мышечные сокращения;  удаляется из организма;  проходит.
2. Answer the questions to the text:
1. How is the alimentary tract called?
2. Where does the alimentary tract extend from?

3. What does the digestive system consist of?

4. Where does the digestion begin?

5. How does the food pass into the stomach?

6. What does the food undergo in the stomach?

7. What does the food undergo in the small intestine?

8. What does the food undergo in the large intestine?
9. Where is the feces eliminated through from the body?
10. What is the biggest gland in the human body?

11. Where is the digestion of the food completed?

3. Find the statement in Column B that best describes each word in Column C. Write the letter of that statement in the space provided:
    Column A                                                            Column B
1._______mouth                                          A. makes bile

2. ______ large intestine                              B. produce enzymes in the mouth

3. ______ liver                                             C. churns food, adds juices   

4. ______ stomach                                       D. where digestion begins

5. ______ teeth                                             E. water is removed, feces is formed

6. ______ small intestine                              F. break, grind food into pieces

7. ______ salivary glands                             G. absorbs nutrients into the blood
8. ______ gall bladder                                  H. stores bile
4. Fill in the gaps with the appropriate words from the box:
	chewed                    swallow                          absorbed                large intestine

saliva                       esophagus                      small intestine

stomach                   feces                               pharynx

acid                          rectum                           tongue

liquid                        liver                               mouth


The process of digestion begins in the 1)______, where food is 2)______ into small pieces by the teeth. The 3)_____ helps by moving these pieces around. These pieces are covered by 4)______. The saliva makes the food slippery so that it is easier to5) ______. It also helps to break down the food. When the food is swallowed, it passes through the 6)______. The food goes down the 7)______ and into the 8)_____. In the stomach the food is mixed with 9)_____ and is broken down (расщепляется). Then the food passes into the 10)_______ , where nutrients are 11) ________. The 12)______ helps by producing some digestive juices called bile. Next the remaining food goes into the 13)_____, where the 14)______ is absorbed. The remaining food is called 15)_________ and it is pushed into the 16)________, where it leaves the body. 
5. Fill in the crossword puzzle with the correct parts of the digestive system:
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Across:                                                                            
2.The last section of the large intestine.

Down:

1. Bile is stored here until it is needed.

4.A long and narrow muscular tube that moves                3. Food is chewed into smaller pieces and mixed
swallowed food into the stomach.                                         with saliva here.
8. Undigested food goes here. Water and mineral             5. It produces some of the enzymes which are
salts from undigested food are absorbed.                               important for digestion.
9. Nutrients from food are absorbed here into the              6. A muscular bag secrets gastric juice and 
bloodstream.                                                                           mixes food around.
11.They are 32 in number in the mouth of the                   7. The largest gland which produces bile and
adult.                                                                                       also removes toxins from the blood.
                                          11.The external orifice where the feces is

                                               eliminated from the rectum.

                                           12.Soft muscular organ in the oral cavity which

                                                we can move. It is used for tasting and 

                                                speaking and it helps to swallow food.  
6. Try to speak on the digestive process showing the way the food passes through the body:
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Приложение № 4
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Наречия, которые употребляются в Present Continuous: 

now (сейчас), at the moment (в данный момент), at present (в настоящее время), still (всё ещё), today (сегодня).

*Глаголы, которые не употребляются в Present Continuous:  
want (хотеть), be (быть), know (знать), hear (слышать), see (видеть), belong (принадлежать), love (любить), like (нравится), hate (ненавидеть), need (нуждаться), notice (замечать), have (в значении «иметь»).
Правила прибавления окончания –ing к глаголам:

1.Если глагол оканчивается на –е, то при добавлении –ing она пропадае:
take – taking

2.Если глагол состоит из одного слога и заканчивается на согласную букву, перед которой стоит одна гласная, конечная согласная удваивается:
run-running

swim-swimming

Но! Глаголы, оканчивающиеся на w, x не удваивают конечную согласную:

chew – chewing
mix-mixing

3.К глаголам, которые оканчиваются на –y просто прибавляется окончание –ing:
study-studying

4.Глаголы, которые оканчиваются на –ie, меняют окончание на –y + -ing:
die – dying

lie-lying

5.Когда глагол состоит из 2-х слогов и оканчивается на согласную, перед которой стоит одна гласная, находящаяся под ударением, то последняя согласная удваивается.

commit – committing

Но! Если ударение падает на первую гласную (в словах, состоящих из 2-х слогов), то последняя согласная не удваивается:
open – opening
6.В британском английском конечная –l в глаголах удваивается, в американском английском конечная –l не удваивается.
(BE) travel – travelling

(AE) travel –traveling 
Во всех остальных случаях окончание –ing добавляется к глаголам без изменений.

Приложение № 5

1.Open the brackets and put the verb into the Present Continuous tense form:
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      1.   The boy (to eat) a sandwich now. 
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     2. The girl (to swim) in a swimming pool. 
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      3. The baby (to drink) juice at the moment.
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   4. The woman (to buy) bread at the bakery shop.
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      5. She (to chew) a carrot.
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      6.  They (to run) in the park.
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     7. They (to play) football.
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        8. She still (to cook) dinner.
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        9. It (to snow) now.
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          10. It (to rain) today.
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           11. She (to read) an interesting book now.

2. Make the following sentences negative:
1. My stomach is aching now.

2. He is going to hospital.
3. I am waiting for the doctor.

4. The sun is shining brightly.

5. It is getting dark.

6. He is eating an ice-cream.

7. They are writing a report on the digestive system.

8. He is answering to the teacher. 

9. The bell is ringing for the lesson.

10.  I am preparing for the exam on Anatomy.

3. Put general questions to the following sentences:
1. He is going to work by bus now.

2. She is eating soup at the moment.

3. You are drinking coffee with milk now.

4. They are travelling around Europe at present.
5. I am writing a lecture now.

6. Mum is cooking a delicious pizza.

7. The children are buying sweets now. 
                                                    ЭТАЛОН ОТВЕТОВ
Приложение 3
1.extends; consists of; is mixed; salivary glands; a semi-liquid mixture; duodenum; the small intestine; the accessory structures; the gallbladder; the nutrients are absorbed; muscle contractions; is eliminated from the body; passes.
2. 
    1. The alimentary tract is called the alimentary canal or the digestive tract.

    2. The alimentary tract extends from the oral cavity to the anus.

    3. The digestive system consists of the oral cavity, pharynx, esophagus, stomach, gallbladder, liver, pancreas, duodenum, small intestine, large intestine and the rectum.

    4. The digestion begins in the mouth.

    5. The food passes through the pharynx and esophagus into the stomach.

    6. In the stomach acid and enzymes turn the food into a semi-liquid mixture.

    7. The nutrients from the liquid portion of the food are absorbed through the thin walls and capillaries of the small intestine into the bloodstream. 

     8. In the large intestine water and salts are absorbed, the food becomes firmer and turns into feces.

     9. The feces is eliminated from the body through the anus.

    10. The liver is the biggest gland in the body.
    11. The digestion of the food is completed in the small intestine.

3.1 – D

   2. – E

   3. – A

   4. – C

   5. – F

   6. – G

   7.  – B

   8. – H

4.

1.mouth

2. chewed

3. tongue

4. saliva

5. swallow

6. pharynx

7. esophagus

8. stomach

9. acid

10. small intestine

11. absorbed

12.liver

13. large intestine

14. liquid

15. feces

16. rectum

5.
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Приложение 5.
1.
1. The boy is eating a sandwich now.

2. The girl is swimming in a swimming pool.

3. The baby is drinking juice at the moment.
4. The woman is buying bread at the bakery shop.

5. She is chewing a carrot.

6. They are running in the park.

7. They are playing football.

8. She is still cooking dinner.

9. It is snowing now.

10. It is raining today.

11. She is reading an interesting book now.

2.

1. My stomach isn’t aching now.

2. He isn’t going to hospital.

3. I am not waiting for the doctor.

4. The sun isn’t shining brightly.

5. It isn’t getting dark.

6. He isn’t eating an ice-cream.

7. They aren’t writing a report on the digestive system.

8. He isn’t answering to the teacher.

9. The bell isn’t ringing for the lesson.

10. I am not preparing for the exam on Anatomy.

3.

1. Is he going to work by bus now?

2. Is she eating soup at the moment?

3. Are you drinking coffee with milk now?

4. Are they travelling around Europe at present?

5. Are you writing a lecture now?

6. Is mum cooking a delicious pizza?

7. Are the children buying sweets now?






Лист1

				1																														12



								2										3

																						4						5										6

														7

				8



										11

																										10



										9






Лист1

				1g																														12t

				a																														o

				l				2r		e		c		t		u		3m																n

				l														o				4e		s		o		5p		h		a		g		u		6s

				b										7l				u										a						u				t

				8l		a		r		g		e		i		n		t		e		s		t		i		n		e				e				o

				a										v				h										c										m

				d						11a				e														r										a

				d						n				r												10t		e		e		t		h				c

				e						u																		a										h

				r						9s		m		a		l		l		i		n		t		e		s		t		i		n		e






